
 (Operational Amplifier , Op-Ampتقویت کننده عملیاتی )

 

 (741)  واقعی ایده ال ویژگی های تقویت کننده عملیاتی

 100,000< ∞ (AV) بهره ولتاژ:

 10+9 ∞ (AI) بهره جریان:

 2 MΩ ∞ (Ri) مقاومت ورودی:

 0 50 Ω (Ro) مقاومت خروجی:

 

در عمل بخاطر بهره ولتاژ بسیار زیاد آپ امپ با اعمال کوچکترین اختلاف پتانسیل بین پایه های ورودی آن، خروجی آپ 

            امپ به اشباع خواهد رفت. آنگاه: 

                                                              * 

بعنوان تقویت کننده استفاده کنیم حتما باید از مدار فیدبک برای کنترل و کاهش بهره ولتاژ  op-ampاز  لذا اگر بخواهیم

 اشباع خواهد بود.( op-ampاستفاده شود. )بدون فیدیک حتما خروجی 

  



 کافی است به این موارد توجه داشته باشیم: op-ampدر تحلیل مدارات  مهم:

  هیچ جریانی وارد پایه هایop-amp )نمی شود. )بعلت مقاومت ورودی بسیار بزرگ آن 

  در حالت حلقه باز یاopen loop .بدون فیدبک(  شرایط * برقرار است( 

  در حالت حلقه بسته یاclosed loop .با فیدبک( ولتاژ پایه های معکوس کننده و غیر معکوس کننده برابرند( 

 : op-ampمدار فتوسل با استفاده از : 1آزمایش 

 است. op-ampاین مدار در واقع یک مدار مقایسه کننده اختلاف سطح ولتاژ بین پایه های ورودی 

 

                                                         

                                                       

 به مداری مشابه شکل فوق سمت راست محدوده ولتاژ و جریان مجاز آن را توسعه داد. op-ampمی توان با اعمال خروجی 

 را که در دسترس شماست از تاریکی تا روشنایی مطلق اندازه گیری کنید. LDRرنج مقاومت  .1

 مدار فوق را ببندید. .2

 عملکرد مدار را تشریح نمایید. .3

 تغییر وضعیت مدار از روشن به خاموش و بلعکس در کدام نقطه از ولتاژ پایه معکوس کننده است؟ چرا؟نقطه  .4

 باهم عوض شود، آیا در عملکرد مدار تغییری ایجاد می شود؟ توضیح دهید. R2و  LDRجای مقاومت  اگر .5

   ایراد مدار چیست؟ توضیح دهید. .6

  



در این مدار توضیح  VR1و  RFبا توجه به شکل زیر )مدار اصلاح شده فتوسل( در مورد دلیل استفاده از مقاومت های  .7

 دهید.

 ببندید و تفاوت را با مدار قبلی تشریح کنید. VR1=50KΩو  RF=10kΩمدار فوق را با  .8

 


